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Tisková zpráva

Po letech výjimečná účast českých filmů na festivalu v Cannes

Praha, 3. května 2016 - V letošním oficiálním programu a dalších důležitých sekcích filmového festivalu v Cannes (11. - 22. 5. 2016) je po dlouhé době viditelně zastoupen i český film. České filmy i minoritní koprodukce jsou součástí nejdůležitějších sekcí festivalu, na filmovém trhu Marché du Film se budou promítat 4 české filmy a česká kinematografie bude opět zastoupena v česko-slovenském pavilonu a prostřednictvím Českého filmového centra. 

Velkým úspěchem pro český film je účast krátkého animovaného filmu Jana Sasky Happy End v oficiální sekci La Quinzaine des Réalisateurs, která existuje od roku 1969 a představuje celovečerní i krátké filmy a dokumenty. Producentem vybraného filmu je FAMU. Ve stejné sekci měla film v roce 2012 i pedagožka Jana Sasky, Michaela Pavlátová. Šlo o její krátký animovaný film Tramvaj.
Český producent francouzského původu Artemio Benki ze společnosti Sirena Film se může letos pyšnit dvěma minoritními koprodukcemi s Francií, které budou součástí nejdůležitějších sekcí oficiálního programu: Personal Shopper a La danseuse.

V hlavní soutěži MFF Cannes je film Oliviera Assayase Personal Shopper (Osobní nákupčí), duchařský příběh ze světa módy současné Paříže s Kristen Steward v hlavní roli.  Na otázku, jak se společnost Sirena Film dostala k této koprodukci, Artemio Benki říká: „Byli jsme dobrým koproducentem filmu Marguerite, jehož francouzský producent kdysi produkoval i dva filmy Oliviera Assayase. Takže to má co dělat s dobrou reputací a také s kontakty…Kromě skvělých lokací, pomohly i pobídky a podpora pro minoritní koprodukce od Státního fondu kinematografie“, dodává Artemio Benki.

V sekci Un Certain Regard, která představuje stylově zajímavé a originální filmy a promítá se paralelně s hlavní soutěží, se představí film La danseuse (Tanečnice). Debut režisérky Stephanie Di Giusto se vrací do Paříže přelomu 20. století, kdy byla tanečnice Loïe Fuller hvězdou kabaretu Folies Bergère. Oba filmy se částečně natáčely v Praze, která v nich představovala Paříž a Londýn.

Ve speciální sekci určené klenotům světové kinematografie Cannes Classics se bude promítat i klasický český sci-fi film Ikarie XB 1 režiséra Jindřicha Poláka z roku 1963, který byl letos digitálně zrestaurován Národním filmovým archivem. Do stejné sekce byl vybrán i film českého režiséra Miloše Formana Valmont, který ovšem v programu zastupuje Francii.
Semaine de la critique, neboli týden filmové kritiky si do programu vybral krátký animovaný film Superbia (režie Luca Tóth), který je maďarsko-česko-slovenskou koprodukcí. Českým minoritním koproducentem je společnost Maur Film.

Na možnosti spolupráce mezi ČR, Polskem a Slovenskem se zaměřuje i uzavřené networkingové setkání polských, českých a slovenských producentů, jehož cílem je podpořit možnosti mezinárodní koprodukce mezi přítomnými zeměmi. Kromě producentů, kteří představí své konkrétní filmové projekty, se setkání zúčastní i zástupci Polského filmového institutu, Film Commission Poland, Czech Film Commission a Slovenského filmového institutu, kteří akci s Českým filmovým centrem spoluorganizují.

„Akce rozšiřuje portfolio našich akcí zaměřených na možnosti spolupráce s Českou republikou, koprodukování i financování u nás. Dlouhodobě se snažíme podpořit spolupráci mezi našimi producenty a jejich zahraničními protějšky, usnadnit jim navázání kontaktů a samozřejmě i v obecnější rovině informovat o situaci u nás. Množství minoritních koprodukcí i jejich úspěchy na mezinárodní úrovni, stejně jako nejnovější pozitivní vývoj v naší legislativě tuto snahu potvrzují,“ říká Markéta Šantrochová, vedoucí Českého filmového centra
Kromě festivalového programu, budou mít v Cannes některé české filmy projekci na filmovém trhu Marché du Film: Nikdy nejsme sami Petra Václava, Laputa Jakuba Šmída, animovaný celovečerný film Pat&Mat Marka Beneše, Aldabra Stevea Liechtaga a česká minoritní koprodukce Satisfaction 1720 (režie Henrik Ruben Genz).
Na filmovém trhu Marché du Film bude česká kinematografie opět zastoupena v česko-slovenském pavilonu, který České filmové centrum sdílí se Slovenským filmovým ústavem. Pavilon se nachází v prestižní části trhu Village International pod číslem 133 a slouží jako prostor pro prezentaci českého filmu, filmových novinek, možností koprodukce s českými producenty a servisu poskytovaného zahraničním štábům, a zároveň jako zázemí pro české producenty, kteří se v jeho prostorách setkávají se zahraničními profesionály. Partnery pavilonu jsou Barrandov Studio a Mezinárodní filmový festival Karlovy Vary.
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